



新华社北京7月15日电 7月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深化党和国家机构改革 推进国家治理体系和治理能力现代化》。

文章强调，深化党和国家机构改革，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的集中部署。继续推进党和国家机构改革，目的是推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、

在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。党和国家机构改革是一项复杂系统工程，不可能一蹴而就，也不会一劳永逸，需要根据新的使命任务、新的战略安排、新的工作需要，

习近平对网络安全和信息化工作作出重要指示强调

深入贯彻党中央关于网络强国的重要思想 大力推动网信事业高质量发展

蔡奇出席全国网络安全和信息化工作会议并讲话 丁薛祥出席会议

新华社北京7月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对网络安全和信息化工作作出重要指示指出，党的十八大以来，我国网络安全和信息化事业取得重大成就，党对网信工作的领导全面加强，网络空间主流思想舆论巩固壮大，网络综合治理体系基本建成，网络安全保障体系和能力持续提升，网信领域科技自立自强步伐加快，信息化驱动引领作用有效发挥，网络空间法治化程度不断提高，网络空间国际话语权和影响力明显增强，网络强国建设迈出新步伐。

强治理惠民生、增动能促发展、谋合作图共赢的使命任务，坚持党管互联网，坚持网信为民，坚持走中国特色治网之道，坚持统筹发展和安全，坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，坚持筑牢国家网络安全屏障，坚持发挥信息化驱动引领作用，坚持依法管网、依法办网、依法上网，坚持推动构建网络空间命运共同体，坚持建设忠诚干净担当的网信工作队伍，大力推动网信事业高质量发展，以网络强国建设新成效为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平强调，各级党委（党组）要加强组织领导、强化统筹协调，确保党中央关于网信工作决策部署落到实处；各级网信部门要忠于党和人民，勇于担当作为，善于开拓创新，敢于斗争亮

剑，甘于拼搏奉献，为推动网信事业高质量发展提供坚强保证。

全国网络安全和信息化工作会议7月14日至15日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达了习近平总书记重要讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记重要指示鲜明提出网信工作的使命任务，明确“十个坚持”重要原则，并对网信工作提出要求，具有很强的政治性、战略性、指导性，为做好新时代新征程网信工作指明了方向，我们要坚决贯彻落实。

蔡奇强调，党的十八大以来网信事业取得重大成就，最根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总

书记关于网络强国的重要思想，科学回答了网信事业发展的一系列重大理论和实践问题，把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度，是新时代新征程引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南，我们要深入学习领会，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实贯彻到网信工作全过程。

蔡奇强调，党的二十大对网信工作作出战略部署，要牢记使命任务，细化任务举措，着力推动落实。要加强网上正面宣传引导，防范网络意识形态风险，提高网络综合治理效能，形成良好网络生态，牢牢掌握网络意识形态工作领导权。统筹发展与安全，实施网络安全重大战略和任务，构建大网络安全工作格局，筑牢国家网络安全屏障。

河北日报讯（河北日报记者四建磊）7月14日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在石家庄市与中信集团党委书记、董事长朱鹤新举行工作座谈。省委副书记、省长王正谱参加。

倪岳峰代表省委、省人民政府，对朱鹤新一行表示欢迎，向中信集团长期以来给予河北的支持表示感谢。倪岳峰说，5月10日至12日，习近平总书记视察河北，发表重要讲话，作出重要指示，为我们做好工作提供了强大政治引领和科学行动指南。全省上下认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，高标准高质量建设雄安新区，深入推进京津冀协同发展，积极对接在京央企，持续深化交流合作，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章。中信集团是我国最大的综合性企业集团之一，与河北有着良好的合作关系。希望中信集团持续加大在河北的投资力度，推动金融、先进制造、新材料等领域的二三级子公司或创新业务板块等疏解到雄安新区或我省其他地区，同时发挥金融与实业并举的显著优势，大力支持河北生物医药、新一代电子信息、新能源、新材料等战略性新兴产业发展。河北各地各部门将张开双臂拥抱中信集团等在京央企，努力营造一流营商环境，共享重大机遇，共促高质量发展。

朱鹤新简要介绍了中信集团改革发展情况。他说，中信集团将深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，始终按照“践行国家战略、助力民族复兴”的使命要求，积极承担央企政治责任，充分发挥在综合金融、先进制造、新材料、新消费和新型城镇化等领域的独特优势，进一步深化与河北的全方位合作，共同推动党中央决策部署落地落实。

中信集团领导徐佐，省领导张超超、严鹏程、张成中，省政府秘书长朱浩文参加座谈。

倪岳峰与中信集团党委书记、董事长朱鹤新举行工作座谈 共享重大机遇 共促高质量发展

王正谱参加

2023年中国航海日活动周暨2023年中国航海学术年会在沧州闭幕

康彦民出席并致辞

本报讯（记者孙健 王汝汀）7月15日，2023年中国航海日活动周暨2023年中国航海学术年会在沧州举行。市委书记康彦民出席并致辞。交通运输部总工程师兼水运局局长李天碧，天津市滨海新区区委副书记、区长单泽峰，河北海事局党组书记、局长张铁军等出席。中国航海学会常务副理事长张宝晨通报有关情况。

此次航海日活动周设有5个板块30多场活动，涵盖了中国航海日论坛的主论坛、9个专题论坛，中国航海学术年会5场学术研讨会、4场论文交流会、论

文墙展览展示以及航海科技博览会、科普讲座、知识竞赛、演讲比赛、书画展、夏令营开营式和郑和航海风云榜揭榜典礼等，活动数量和参与人数都达到了历届活动最多，大力弘扬了新时代航海精神，充分展现了中国优秀航运文化，搭建起了航海文化交流互鉴的沟通桥梁，对加快推进航运高质量发展具有重要意义。

康彦民在致辞中代表沧州市委、市政府，对活动的顺利举办表示热烈祝贺。康彦民说，此次活动主题鲜明、成果丰硕，为沧州带来了高水平对外开放、持续提升影响力和知名度的宝贵机

遇。沧州将以此次活动为契机，深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，全面落实习近平总书记来沧州考察时作出的重要指示，加强黄骅港规划建设，全力打造多功能、综合性、现代化大港。进一步解放思想、奋发进取，向海发展、向海图强，加快建设更加包容、更为开放、更具活力的沿海经济强市，为建设海洋强国、共建“一带一路”贡献沧州力量。活动虽已结束，但友谊长存、感情常在。衷心希望各位来宾、各界朋友多来沧州走一走、看一看，把产业项目带到这里，把创新成果留在这里，共享

发展机遇、共创美好未来。

闭幕式上，宣布了2023年中国航海学会优秀航海科技论文奖评审委员会评审结果，为弘扬新时代航海精神演讲比赛一等奖获得者、全国航海科普知识竞赛一等奖获奖团队颁奖，并举行了中国航海日活动周旗帜交接仪式。

市领导刘勇、尹卫江，中国航海学会副理事长李世新、秘书长闫晓波，交通运输部水运科学研究院副院长李清海，国家能源集团煤炭运输部副主任段宏海，中国海员建设工会二级巡视员朱嫣红等参加闭幕式。

夏令营里 探寻中医药文化

暑假期间，盐山县卫健局为小学生举办中医药文化主题夏令营。当地中医医院的中医走进夏令营，以实景课堂、治疗演示、野外采药等方式，让孩子们体验中医药传统文化特色，深入了解中医药。图为7月15日，参加中医药文化主题夏令营的小学生在野外了解中药芦根。

新华社发



上半年沧州海关RCEP原产地证签证金额1.6亿余元

主要出口产品为化工品、纺织品和玻璃制品

本报讯（记者王汝汀 通讯员严家庆）今年上半年，沧州海关共签发RCEP原产地证书503份，货值1.6亿余元，同比增长41.29%和28.32%。主要出口国家为日本、泰国、澳大利亚，主要出口产品为化工品、纺织品和玻璃制品。

RCEP是全球最大且全面、现代、高质量和互惠的自贸协定，包括中国、

日本、韩国、澳大利亚、新西兰5国以及东盟10国，成员国的总人口、经济总量、对外贸易均占全球总量30%左右，RCEP区域内90%以上的货物贸易将最终实现零关税。沧州海关聚焦关税减让、原产地规则、便利化措施等RCEP政策，持续开展RCEP政策宣传和实施效果分析，引导企业充分享受政策红

利，助力企业降本增效稳订单，今年以来，呈现辖区企业利用惠政策水平稳步提高、受惠商品结构特点突出等特点。

今年4月1日，日本对RCEP协定进口关税实施了第三次下调，沧州企业出口至日本的商品将获得更大的关税优惠、更低的通关成本，对提升河北企业

在日本市场的竞争力非常有利。“随着日本关税降幅再度加大，预计今年出口日本的产品较去年可以再享受优惠关税50万元。”河北泛美服装有限公司业务部负责人高素敏说，以出口日本的机织服装和针织服装为例，关税已分别从去年的8%和9.5%下调到7.4%和8.9%，这对企业竞争力的提升有一定帮助。

在合理运用政策的过程中，不少沧州企业灵活运用产业链供应链布局，高效配置各类要素资源，以此扩大在RCEP国家的业务量，增强自身产品的国际竞争力，从而进一步促进沧州外贸经济高质量发展。

学思想 强党性 重实践 建新功 学思用贯通 知行信统一

省妇联以高质量调研推进主题教育走深走实 紧贴民生需求 维护妇儿权益

河北日报讯（河北日报记者赵泽众）在河北省家政行业协会，省妇联主要负责人和十余名家政企业代表围坐在一起，面对面了解家政行业发展中的困难和不足；在制定“文明新风进万家”移风易俗专项行动实施方案时，邀请最美家庭、基层妇联干部等群体代表共同商议，分析问题症结，找出有效的破解办法……主题教育开展以来，省妇联班子成员和机关干部深入341个农村、社区、企业、家庭，以高质量调研推进主题教育走深走实。

省妇联紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，组织党员干部开展集中学习、读书班集中研

讨，坚持真情待妇女、真诚听意见、真心办实事、真正解难题“四真”工作法，围绕精心选定的12个课题，深入基层把脉问诊、研机析理，边学边查边改。截至目前，省妇联服务妇女儿童10件民生实事总体进度达到85.5%，全省低保、特困“两癌”患病妇女救助工作实现全覆盖，上万名困境儿童有了“爱心代理爸妈”关爱与帮助。

开展“四访四问”，摸清妇女儿童和家庭急难愁盼事。访困境群体问疾苦，开展困境妇女儿童和家庭情况摸排、婚姻家庭矛盾纠纷排查化解等专项行动；访千家万户问期盼，开展“爱心敲门·情暖万家”巾帼志愿服务行动。（下转第三版）

沧州站暑运周末增开城际列车

6对临客开往北京、天津、吉林、青岛等地

本报讯（记者袁洪丽 通讯员陈艳茹 单怡颖）2023年暑期运输期限为7月1日起至8月31日止，共计62天。2023年暑运期间，沧州站增开6对临时旅客列车，其中周末增加到北京、天津的城际列车。这是记者从沧州站获悉的。

这6对临客分别为：北京至南通K139、K140次，K139次21时54分到沧州，22时开，K140次8时19分到沧州，8时25分开；吉林至青岛北K1053、K1054次，K1053次6时44分到沧州，6时50分开，K1054次2时58分到沧州，3时04分开；北京丰台至

日照西K4603、K4604次，K4603次20时23分到沧州，20时29分开，K4604次17时56分到沧州，18时05分开；天津至邯郸K5297、K5298次，K5297次1时19分到沧州，1时25分开，K5298次7时38分到沧州，7时44分开；天津至石家庄北K5269、K5270次，K5269次7时55分到沧州，8时01分开，K5270次18时17分到沧州，18时23分开；北京南至德州C981、C982次，C981次12时28分到沧州，12时31分开，C982次15时40分到沧州，15时43分开。（下转第三版）